

СОВЕТСКОЕ РАДИО

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

№ 57 (4594)

М А Я

7

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1950 г.

20-й год издания,
Цены 20 коп.

ДЕНЬ РАДИО

Сегодня советский народ отмечает День радио.

Одно из самых замечательных завоеваний культуры — радио играет огромную роль в жизни нашей страны. Радио — наиболее совершенный вид связи. Оно служит мощным средством распространения политических и культурных знаний. Радио широко применяется в различных отраслях народного хозяйства СССР.

Советский народ особенно гордится тем, что родной радио является уже отечество. 35 лет назад 7 мая 1895 года изобретатель русской ученой А. С. Попов прочел на заседании Общества физико-математических наук в Петербурге доклад «Об отношении металлических порошков к электрическим колебаниям» и продемонстрировал сконструированный им первый в мире радиоприемник.

24 марта 1896 года А. С. Попов доказал на практике возможность осуществлять связь по радио. Он передал на расстоянии 250 метров первую в мире радиоперему.

В 1899 году А. С. Попов впервые выявил возможность приема радиосигналов с помощью телефонной трубки. В том же году радиосвязь устанавливается между островами Гогланд и в родном Котке, помога в трудные моменты жизни. В начале XX века создали корабельное русское военно-морское флота была снабжена радиостанциями Попова.

Русское изобретение — радио широко распространялось по всей Европе. Зарубежные деятели не без успеха оспаривали приоритет изобретения с помощью телефонной трубки. В том же году радиосвязь устанавливается между островами Гогланд и в родном Котке, помога в трудные моменты жизни. В начале XX века создали корабельное русское военно-морское флота была снабжена радиостанциями Попова.

Русское изобретение — радио широко распространялось по всей Европе. Зарубежные деятели не без успеха оспаривали приоритет изобретения с помощью телефонной трубки. В том же году радиосвязь устанавливается между островами Гогланд и в родном Котке, помога в трудные моменты жизни. В начале XX века создали корабельное русское военно-морское флота была снабжена радиостанциями Попова.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции новое средство связи было поставлено на службу нашему народу и широко в стране Советов широко применяется. История развития радио в Советском Союзе неразрывно связана с именами великих вождей — И. В. Ленина и И. В. Сталина. Радио является самым удобным способом связи в духе бесклассового учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, оно способствует развитию культуры и промышленности трудящихся нашей страны и всего мира об огромных успехах трудящихся коммунистов.

ХОД ПОИСКОВ НА ЗЕМ

По данным Центрбюроэкономплана по плану на Пятый государственный заем восстановлению и развитию народного хозяйства СССР по состоянию на 10 часов 6 мая 1950 года составили: по городу — 3414550 рублей, по району — 3000000 рублей.

Внесены по подписке науд коллективы Армутинского завода, подписавшиеся на 257605 рублей, завода «Стеклозавод» — на 241560 рублей, Хрустального завода — на 1095232 рубля, Гусевского горнопромышленного — на 1215010 рублей, завода им. Дзержинского — на 1514439 рублей, Хлебкомбината — на 22415 рублей, Кирпичного завода — на 24000 рублей.

В районе среди рабочих и служащих предприятий и учреждений распространено заем на 2548 тысяч рублей, среди колхозников — на 452 тысячи рублей. Внесено плательщиками 1320000 рублей.

Внесены по подписке науд колхозники Закозловского и Неклюдовского сельсоветов, внесшие наличными на 17000 руб.

Подписка на заем продолжается.

музики в СССР, а рстущая из года в год достижений стран народной демократии. Оно помогает сплавлять прогрессивные силы, борющиеся за мирную демократию.

В нашей стране создана первая радиоромашивность, построены мощные радиостанции в радиостанции. При этом советская радиотехника идет своими самостоятельными путями, используя американскую и западноевропейскую технику.

В СССР впервые в мире были разработаны и опубликованы основы инженерного расчета и проектирования радиоаппаратуры станций. Благодаря труду советских ученых, изобретателей и конструкторов в нашей стране полностью решена проблема надежной радиосвязи в парателерадиотехники в любое время между любыми точками земного шара. Разработаны советские учебные пособия и созданы новые приборы позволяющие широко применять радио в промышленности.

Советский Союз является родиной радиотехники (обнаружение и исследование радиоизлучения в пространстве объектов и определение их точного расположения). Еще в 1897 г. А. С. Попов обнаружил, что электромагнитные волны отражаются от стальных предметов, в частности от корпуса корабля. Таким образом, был открыт принцип, лежащий в основе радиодальномера и радионавигации.

Во время Великой Отечественной войны радиоизобретения и изобретения, созданные советскими учеными — М. П. Шальевым и И. Д. Назаровым.

Во время Великой Отечественной войны радиоизобретения и изобретения, созданные советскими учеными — М. П. Шальевым и И. Д. Назаровым. Радиоизобретения и изобретения, созданные советскими учеными — М. П. Шальевым и И. Д. Назаровым.

В связи с исполнением в нашей стране 55-летия со дня рождения радио А. С. Поповым советское правительство установило в нашей стране день радио ежегодно 7 мая. В этот день наша Родина отмечает юбилей нашей национальной достижений советской науки и техники в области радио, в развитии радионавигации и радиолокации.



ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ 1950 ГОДА В МОСКВЕ.
На трибуне Малого зала (справа налево) И. В. Сталин, Н. А. Булганин и С. М. Штегмюль. Фото В. Савостьянова.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗЕМ!

Могучая демонстрация советского патриотизма

С большим воодушевлением встретили переиздание по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового государственного займа домохозяйки. Государственный заем домохозяйки утвержден № 4. Они единодушно продемонстрировали свою преданность социалистической Родине, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину, подписавшись все, как один, на новый заем.

Домохозяйки Кадмыкова О.И., Дычкова Е. Ф., Бузылева Е.А., Морозова Е. С., Давыдова Т.И., Бузылева Е. И. и другие, внесли подписку суммой полностью на 700 рублей. Кузнецова А. И. — на 900 рублей и другие.

Особенно крупно и активно проходила подписка на новый заем среди коллективов летчиков МАВ 12, 1, 3, 3, 16 и других.

В 18 часов 3 мая во всех летках салех горкома подпиской были охвачены все члены коллективов, все, как один, подписавшиеся на Пятый государственный заем.

И. Шальев, уполномоченный.

Единодушные

Как только радио заветило о выпуске нового государственного займа, все работники колхозных учреждений города дружно и организованно приступили к оформлению подписки.

Каждый работник с радостью подписывался на заем, созданный, что само по себе уже указывает на любовь и любовь к своему вождю и учителю товарищу Сталину, подписавшись все, как один, на новый заем.

Особенно крупно и активно проходила подписка на новый заем среди коллективов летчиков МАВ 12, 1, 3, 3, 16 и других.

В 18 часов 3 мая во всех летках салех горкома подпиской были охвачены все члены коллективов, все, как один, подписавшиеся на Пятый государственный заем.

И. Ремизова, секретарь парторга.

Пусть крепнет наша прекрасная Родина

С большим воодушевлением приняла коллектив Державинского завода по поводу выпуска нового, Пяттого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Вступившие на митинге тов. Пестов и Сорочкин патериализму, что новый заем — это озерный, крепкий шаг по познанию новой империалистической войны, это еще более быстрый рост мощи и культуры нашей социалистической Родины. Они призвали всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода единодушно подписаться на новый заем.

Сейчас на заводе колхозники охвачены все работающие. Работники завода — тов. Стрельцов И. С. при зарплате в 800 руб. подписались на 1000 рублей, тов. Бобров Н. С. — на 300 рублей, молодые рабочие тов. Шинков В. Ф. и Гуратов Н.Д. подписались на 600 рублей каждый.

Подписка на заем продолжается. В Киевляне, председатель завода.

Пятидневный заработок взаимно государства

В целях фабрики «Красный Профитер» состоялся многодневный митинг, посвященный выпуску нового займа. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с новой силой выразили свою безусловную любовь и преданность к партии Ленина и Сталина и Советскому правительству. Вступившие на митинге работники крупного завода тов. Агапов сказал:

«Я приветствую выпуск Пяттого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Помощники мастеров тов. Мемоничи и Илюмовичи одним из первых подписались на новый заем в размере пятидневного заработка каждый.

Пусть дружная подписка на заем — шаг один, шаг — шаг новой демонстрации нашей любви к своей дорогой Отчизне, большевистской партии и

любимому вождю Носфу Виссарионовичу Сталину.

В целях, отделах и комплектах нет дружная подписка на новый государственный заем.

М. Брустовский.



Земь мира.



Земь войны.

Все силы на быстрое завершение сева!

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ВЕСЕННИМ ДНЕМ!

СВОДКА

о ходе весеннего сева по сельхозам Гусь-Хрустального р-на на 5-е мая 1950 года (в процентах)

Сельхозучастки	Наименование сельхозов	Посевная площадь	в т.ч. зерновых культур (в % от посева)		Посевная площадь	Посевная норма	Посевная норма	Посевная норма	Посевная норма
			Зерновые	Кормовые					
1	Красно-Экзовский	49,9	89,8	1	69,6	33	58,9		
2	Губинский	52,7	77,9	2,2	61,1	91,3	126,5		
3	Вознесенский	33,7	48	12,9	30,9	100	100		
4	Дубовский	38,2	47,4	13,4	39,2	106,1	119,6		
5	Деминский	36,8	78,9	3,9	50,6	36	36		
6	Неклязовский	36,5	27,4	3,0	21,6	66	39,4		
7	Старо-Опокинский	36,4	68,1	5,9	60,5	28,8	37,3		
8	Александровский	35,5	67,4	4,4	42,9	82,9	85,4		
9	Завьяловский	35	28,5	2,4	11,4	60,6			
10	Авоинский	34,4	60,6	4	49,3	33	37,5		
11	Григорьевский	33,7	50,1	3,4	38,9	92,6			
12	Завьяловский	32,9	48	12,9	30,9	100	100		
13	Ворожский	32,3	62,8	4	46,2	44,1			
14	Велижский	32,6	62,4	5,5	56,4	77			
15	Григорьевский	31,9	42,8	1,9	12,1	102			
16	Николаевский	31	64	1	71,4	102	114		
17	Ворожский	31	64	1	39,4	101	48,8		
18	Арсамкинский	29,6	45	2,9	26,1	114,1			
19	Гитовский	28,5	43,5	2,5	18,8	2,1			
20	Королевский	22	35,1	0,6	10,4	81,8			
21	Островский	21,8	71,4		71,4				

Планоубытная севооборотная система сева по сельхозам района говорит о тревожном положении.

Несмотря на весьма благоприятную погоду для пахоты и сева, многие колхозы района до сих пор еще не закончили сева ранних зерновых культур. А в колхозах Красноокского, Островского, Александровского, Ворожского и Обояновского посевы мятлики только к 14 мая.

Причины такой задержки сева кроются в плохой подготовке колхозов к проведению всех необходимых работ, в недостаточной оперативности МТС.

Так, в колхозе им. 17-й партии лет Арсамкинского сельхоза участок на Гусьской МТС засеян лишь по 1/3 пахоты и еще не приступил к посеву. Прямые же колхоза при наличии 4 рабочих лошадей в ожидании обхода трактора не выполняют работы по севу и из 51,5 гектара пашни, подлежащей севу,

сева равным културами, посеяно лишь 10,6 гектара.

В колхозе „Прогрессарский труд“ Вавитинского сельхоза в течение двух недель Завьяловская МТС не может никак повысить културный результат чего 7 гектаров зари, отведенные для посева ранних зерновых культур, лежат в ожидании трактора. В этом колхозе МТС не имеет ни районной сеялки, ни зонированного тракторного пути. Такие явления не единичны.

Основная задача сельхозов, нацеленная на получение высоких урожаев, заключается в том, чтобы обеспечить максимальное использование МТС возможности, использовать максимально тяговую силу Гусьской МТС в соответствии с ее возможностями, и буквально в два-три дня закончить севооборотную систему, чтобы не оставалось пережитков на посеву архаичных и окислых культур, сорняков. Не допускать разрыва между пахотой и севом!

Иногда используется в колхозе и тракторная сила. 12 рабочих лошадей смогли бы при правильной организации труда сделать на пахоте и севе гораздо больше, чем сделано фактически.

Продолжение колхоза тов. Борачеву нужно реше отлучиться из колхоза и вместе с правлением и автоком колхозников использовать все возможности, имеющиеся в колхозе и Гусьской МТС, чтобы ускорить работу по севу зари и выполнить все полевые работы в лучшие агрометеорологические сроки.

Гусьская МТС должна не только повысить продуктивность пахоты в колхозом и немедленно выехать и посеять колхозные гектары землей, предоставленной трактором при хорошем качестве работы.

Иногда допустить срыв весеннего сева в колхозе и шефы. С. М. Цветков.

Приступили к подёму паров

Борясь за получение устойчивых урожаев, колхозники колхоза «Оборона» Завьяловского сельхозата приступили к подёму паров. Вспашено 13 гектаров. А. Тимина.

За нарушение агротехники — к ответу

В колхозе им. Куйбышева Ворожского сельхозата, где председателем т. Иванов, а кладовщиком т. Назаров, при проверке оказались зерновыми семенами, проработавшими в зрелой стадии, а во время как семенная лаборатория выдала колхозу документ, что эти семена проходят на вес по 3 классу. Кроме того, в этом колхозе сев проводился непартизанскими методами.

Сем же был укастовый агроном т. Савина М. Г. переехавшая сюда и почему своеобразно приняла на себя все необходимые агротехнические мероприятия в каждой колхозе.

Г. Орлов. А. Павлов.

За высокий урожай с семенных участков

В прошлом году колхозом Обояновского, Деминского, Красно-Экзовского, Губинского и других сельхозов района добился хороших урожаев с семенных участков по озимым культурам — от 11 до 19 центов, а по яровым зерновым — от 10 до 17 центов с гектара.

Но в большинстве колхозов района такого урожая не достигли лишь потому, что делая отвода семенных участков, внесли на них достаточного количества необходимых удобрений, высеяв на них переросшие, старые семена и, наконец, делая плохого ухода за посевами колхозы не уделяли и не уделяют должного внимания и себам.

На безплодных полях, обычно отводимых под семенные участки, требуется от колхозов лишь точное соблюдение высокой агротехники и проведение быстрой и тщательной обработки качества семенных и минеральных удобрений, чтобы обеспечить урожай в 2—3 раза больше, чем на общих колхозных посевах.

Выращивание на семенных участках семян должно быть тщательным, оценены и храниться

Затягивают весенние полевые работы

В колхозе М. Артемова не чувствуется, что пришла весна и идут полевые работы.

Из 47 гектаров весеннего озимого клева засеяно только 9 гектаров. В чем причина отставания?

Их несколько. Первая — в плохой работе правления и колхозников. Вторая — в том, что все работы в поле на самотек, не сумевших назвать крепкую трудовую дисциплину среди колхозников. Третья — в затягивании полевых работ в колхозе и Гусьской МТС, до сих пор не выделенная в колхоз из одного трактора, несмотря на неоднократные просьбы об этом правления. И наконец, нет организационной помощи от инструкторов на колхозом городских организаций — коммунального треста и Ремстройкомхоза.

Иногда используется в колхозе и тракторная сила. 12 рабочих лошадей смогли бы при правильной организации труда сделать на пахоте и севе гораздо больше, чем сделано фактически.

Продолжение колхоза тов. Борачеву нужно реше отлучиться из колхоза и вместе с правлением и автоком колхозников использовать все возможности, имеющиеся в колхозе и Гусьской МТС, чтобы ускорить работу по севу зари и выполнить все полевые работы в лучшие агрометеорологические сроки.

Гусьская МТС должна не только повысить продуктивность пахоты в колхозом и немедленно выехать и посеять колхозные гектары землей, предоставленной трактором при хорошем качестве работы.

Иногда допустить срыв весеннего сева в колхозе и шефы. С. М. Цветков.

ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ 1950 ГОДА В МОСКВЕ.

Пара войск Московского гарнизона на Красной площади. Артилерия на параде. Прессекание ТАСС. Фото В. Савостьянова.



Открытие спортивного сезона

2 мая на городском стадионе было необычное объяснение. С 12 часов для зрителей началось показывание, посвященные открытию летнего спортивного сезона. Многочисленные зрители заполнили все места стадиона. Первыми на зеленое футбольное поле вышла футбольная команда им. Дзержинского 1-я и хрустальники 2-я. Зрители в этом году впервые увидели на поле зари команды горняков, представляли азербайджанцев, выигравших от соперников 4:10 метров. На старте игры бетуны (ученики 5-7 классов школы города Победа), как среди команд мальчиков, так и среди девочек, победили зари. В составе команды-победительницы Валентин Куликов, Миша Сергеев, Николай Юшков, Саша Сергеев, Вера Матросова, Катя Капустина, Валя Катурин и Тамара Яванова.

Затем начался второй футбольный матч. Игроки команд зари и хрустальники 1-я. Первая половина игры принесла успех команде зари „Стекловолокно“ со счетом 2:0. Беговую дорожку стадиона снова заняли бетуны. Первыми стартовали юноши 8-11 классов средних школ и Стекловолокна. Команда зари в составе 80—60—100 метров одержала победу над школой № 2 в составе Колесова, Гурянова, Ширяева и Мавина. Среди мужских команд стафету выиграла команда зари

и Дзержинского (Шветиков, Пушкин, Новосельский и Худеякин).

Девочки в женских разрядах играли в футбол на стадионе № 1 (Шадрин, Малахова, Ширяева и Бездорова). На втором месте оказалась команда средней школы № 1.

Среди пяти команд женщин, представлявших коллективы предприятий, победу одержала команда хрустальников, составленная из девочек колхоза „Колосовка“, Васильева, Костомарова и Макушиной. Об общего первенства им присуждено не было, так как для зари хрустальники не выставили команду футболисток.

На футбольное поле вышла команда спорсменов. Вторая половина игры резко изменила положение — хрустальники уравнивали счет 2:2. Доминирующие 30 минут яванова.

После двучасового переерва состоялся товарищеский матч между командами Красное знамя (г. Гусь-Хрустальный) и Крылья Советов* (г. Москва), закончившийся победой москвичей со счетом 2:1.

Так закончилась спортивная программа открытия сезона.

К. ШЛЯКОВ.

ЗАСЛУЖИЛИ ПОДЕДУ

4 мая сотни зрительской собрались на городском стадионе, чтобы посмотреть товарищеский матч между командами футболистов Красное знамя — 1-я и Дзержинский — 1-я из кубок города по футболу.

Игра началась с небольшим преимуществом команды азербайджанцев, которые в середине первого тайма забьют в ворота противника первый мяч. Во второй половине игры команда „Красное знамя“ сравняла счет

до 1:1. По окончании разгромам дается дополнительное 30 минут для продолжения игры. Команда азербайджанцев в ворота противника еще один гол, добившись заслуженной победы. Команда показала интересную игру и принесла победу. В команде „Красное знамя“ слабо играли крайние нападающие, особенно один из них, забив по воротам. Хорошо судил матч А. Зыков.

И. ДУБКОВ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Рост цен в Дании КОПЕНГАГЕН, 3 мая. (ТАСС). В Дании непрерывно повышается рост цен на продукты питания и необходимые. В апреле индекс розничных цен составил 322 пункта, на 6 пунктов больше, чем в январе. По сравнению с довоенным годом индекс розничных цен вырос на 120 пунктов, что составляет 76 процентов.

Попытка воздушного налета на Шанхай ШАНХАЙ, 1 мая. (ТАСС). Ганди, Дуглас и другие члены группы „Фронт Шанхая“ были объявлены воздушная тревога Гонконга — попытка самолета сбросить бомбы на Шанхай, но был оглоями огнем зенитной артиллерии.

За редактор Н. И. БОГДАНОВ.